
Ενημερωτικό σημείωμα για τη λειτουργία του Ολοήμερου Προγράμματος για το σχολ. έτος 2020-21 
 
Αγαπητοί γονείς, σχετικά με τη λειτουργία του Ολοήμερου Προγράμματος σας ενημερώνουμε για τα 
ακόλουθα: 

1. Συνθήκες και πρόγραμμα λειτουργίας:  
Λόγω των μέτρων πρόληψης διασποράς του νέου κορωνοϊού SARS- Cov-2 

είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς στο 
ολοήμερο πρόγραμμα, εκτός κατά τη διάρκεια του φαγητού για τους μαθητές.  

Το πρόγραμμα του ολοήμερου τμήματος τροποποιείται ως ακολούθως. Οι 
μαθητές θα χωριστούν σε δύο (2) τμήματα, η σύνθεση των οποίων θα παραμένει σταθερή καθ΄ όλη τη 
διάρκεια του σχολικού έτους. Τα τμήματα θα σιτίζονται και θα βγαίνουν διάλειμμα σε διαφορετικό χρόνο 
προκειμένου να μην έρχονται σε επαφή τα παιδιά μεταξύ τους. Ο χώρος σίτισης βρίσκεται στον 1ο όροφο 
και ως αίθουσες μελέτης θα χρησιμοποιηθούν η αίθουσα 0 (ισόγειο, αίθουσα Α τάξης) και η αίθουσα 8 
(1ος όροφος, αποκλειστική αίθουσα ολοημέρου). Το μεσοδιάστημα μεταξύ της σίτισης των δύο τμημάτων 
θα είναι τουλάχιστον 20 λεπτά, χρόνος κατά τον οποίο θα καθαρίζονται και θα απολυμαίνονται τα 
τραπέζια και θα αερίζεται ο χώρος. Το ωράριο των τμημάτων διαμορφώνεται ως εξής: 

 

Ώρα α' τμήμα (τάξεις Α, Γ, Ε)- αίθ. 0 Ώρα β’ τμήμα (τάξεις Β, Δ, ΣΤ)- αίθ. 8 

13.15-13.20 Μετάβαση στο χώρο σίτισης 13.15-13.20 Μετάβαση στην αίθουσα μελέτης 

13.20-13.25 Υγιεινή χεριών (5΄) 13.20-13.35 Διάλειμμα (15΄) 

13.25-13.45 Σίτιση  (20΄) 13.35-14.05 Έναρξη 1ης ώρας μελέτης (30΄) 

13.45-14.00 Διάλειμμα (15΄) 14.05-14.10 Υγιεινή χεριών (5΄) 

14.00-14.50 1η ώρα μελέτης (50΄) 14.10-14.30 Σίτιση (20΄) 

14.50-15.05 Διάλειμμα (15΄) 14.30-15.05 Ολοκλήρωση 1ης ώρας μελέτης (35΄) 

15.05-16.00 2η ώρα μελέτης (55΄) 15.05-15.20 Διάλειμμα (15΄) 

  15.20-16.00 2η ώρα μελέτης (40΄) 

Για την τρέχουσα σχολική χρονιά δεν υπάρχει αποκλειστικός δάσκαλος για το ολοήμερο και θα 
στελεχώνεται από διαφορετικούς εκπαιδευτικούς κάθε ημέρα, σύμφωνα με τη διαθεσιμότητα διδακτικών 
ωρών.  Λόγω έλλειψης των απαιτούμενων ωρών για την πλήρη ανάπτυξη του προγράμματος, για την 
παρούσα περίοδο το ολοήμερο θα λειτουργεί ως εξής: 

Ώρα λήξης 
ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

16.00 15.05 15.05 16.00 15.05 

Εκπαιδευτικοί Αρβανίτης & 
Φρυγανιώτη 

Αρβανίτης & 
Σατήρη 

Καυγά & 
Λεβέντη 

Αντωνιάδη & 
Λαμπουσάκη 

Χατζηαστερίου & 
Πολυχρονίδου 

Εφόσον τοποθετηθούν επιπλέον εκπαιδευτικοί και εξασφαλιστούν οι απαιτούμενες ώρες, θα αναπτυχθεί 
πλήρως το πρόγραμμα και στις υπόλοιπες ημέρες.  
 

2. Αποχώρηση παιδιών:  
Η αποχώρηση- παραλαβή των παιδιών γίνεται αποκλειστικά κατά τις ώρες του 

διαλείμματος και με βάση την ώρα αποχώρησης που έχετε δηλώσει στην αίτηση εγγραφής 
που υποβάλατε τον Ιούνιο. Καθώς απαγορεύεται η είσοδος και η παραμονή των γονέων 
στον χώρο του σχολείου,  οι γονείς θα παραλαμβάνουν τα παιδιά τους στην κεντρική 
είσοδο της αυλής κατά τον καθορισμένο χρόνο (15.00-15.05) ή με τη λήξη του 

προγράμματος. 
 
3. Διαδικασία σίτισης:  
3.1 Συντήρηση φαγητού: Το γεύμα των παιδιών παρασκευάζεται στο σπίτι με 

ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Εφόσον αυτό πρέπει να διατηρηθεί στο ψυγείο μέχρι 
την ώρα σίτισης, τα παιδιά το πρωί, μόλις προσέλθουν στο σχολείο, πηγαίνουν στο χώρο 
σίτισης και τοποθετούν το δοχείο του φαγητού τους στο ψυγείο, παίρνοντας μαζί στην 
αίθουσά τους την τσάντα που μεταφέρουν το φαγητό τους. Αφού τοποθετήσουν το φαγητό 



τους στο ψυγείο, απολυμαίνουν τα χέρια τους με αντισηπτικό που βρίσκεται στο σημείο αυτό. Αν το 
φαγητό δεν χρειάζεται ψυγείο, τότε οι μαθητές το κρατούν στην αίθουσά τους. Προς αποφυγήν των 
περιττών επαφών με κοινόχρηστες επιφάνειες, προτείνουμε οι μαθητές να έχουν φαγητό με 
περιορισμένες ανάγκες συντήρησης σε ψύξη ή που να είναι τοποθετημένο σε θερμοδοχείο. 

3.2 Υγιεινή χεριών: Της σίτισης προηγείται η ατομική καθαριότητα των παιδιών, 
από τα οποία ζητείται να πλύνουν τα χέρια τους. Για το στέγνωμα των χεριών τούς 
παρέχεται από τον εκπαιδευτικό χαρτί κουζίνας. Καθώς το σχολείο στερείται μέσων και 
πόρων για τη συνεχή προμήθεια μέσων ατομικής καθαριότητας, αν υπάρχει η δυνατότητα 
παρακαλούμε φέρτε στο σχολείο ένα μεγάλο ρολό χαρτιού κουζίνας για κάθε παιδί που 
φοιτά στο ολοήμερο, προς εξυπηρέτηση των ιδίων.  

3.3 Κατανάλωση φαγητού: Προς αποφυγήν διασποράς ιών από αυτόν που θα χειρίζεται 
διαδοχικά όλες τις συσκευασίες των φαγητών των παιδιών που θα είναι στο ψυγείο, για την 
τρέχουσα περίοδο δεν θα γίνεται ζέσταμα των φαγητών στο φούρνο. Για το σκοπό αυτό 
προτείνουμε τα παιδιά να έχουν φαγητό που να μπορεί να καταναλωθεί κρύο ή σε 
θερμοκρασία δωματίου. Ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός θα ανοίγει την πόρτα του ψυγείο και 

τα παιδιά θα παραλαμβάνουν τις συσκευασίες των φαγητών τους μόνα τους. Για το λόγο αυτό 
προτείνουμε να υπάρχει ευανάγνωστα γραμμένο επάνω σε κάθε συσκευασία το όνομα του κάθε παιδιού. 
Οι μαθητές πρέπει να φέρουν στην τσάντα του φαγητού τους τα κατάλληλα σκεύη για την κατανάλωσή 
του (κουτάλι, πιρούνι) καθώς και μια πετσέτα που θα στρώνουν στην επιφάνεια σίτισης. 

 
4. Μελέτη-προετοιμασία: Στο Ολοήμερο Πρόγραμμα εντάσσεται καθημερινά και 

για μία (1) διδακτική ώρα το γνωστικό αντικείμενο της μελέτης-προετοιμασίας. Κατά την 
ώρα της μελέτης- προετοιμασίας των παιδιών, αυτά βοηθούνται από τον υπεύθυνο 
εκπαιδευτικό να εκτελέσουν τις κατ’ οίκον εργασίες που τους έχουν ανατεθεί. 
Επισημαίνεται πως στο τμήμα του ολοήμερου  βρίσκονται παιδιά από όλες τις τάξεις, τα 
οποία εκτελούν ταυτόχρονα εργασίες σε διαφορετικά μαθήματα το καθένα τους. Ως εκ τούτου, η 
παρουσία του εκπαιδευτικού είναι υποστηρικτική για την εκτέλεση των εργασιών από τα ίδια τα παιδιά, 
τα οποία είναι υπεύθυνοι για τη δική τους μελέτη όπως για την ενημέρωση του εκπαιδευτικού για το αν 
έχουν ή όχι εργασίες και αν χρειάζονται βοήθεια σε αυτές. Ο εκπαιδευτικός δεν επιτρέπεται και δεν 
μπορεί να ψάχνει τις τσάντες των παιδιών και τα βιβλία τους για να δει αν έχουν εργασίες προς 
εκτέλεση. Η πιθανή έκταση και η δυσκολία των ασκήσεων και η δυνατότητα κάθε παιδιού να εργαστεί 
απρόσκοπτα μόνο του επηρεάζουν το αν αυτές θα ολοκληρωθούν κατά την ώρα μελέτης στο ολοήμερο. 
Για το λόγο αυτό παρακαλείστε στο σπίτι να ελέγχετε αν έχουν ολοκληρωθεί οι ανατιθέμενες εργασίες 
και να συνεχίζεται η μελέτη των παιδιών κατ’ οίκον.  

 
5. Φοίτηση: Η φοίτηση στο Ολοήμερο Πρόγραμμα είναι υποχρεωτική για τους μαθητές/τριες και 

διακόπτεται όταν ο μαθητής/τρια συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες, οι οποίες δεν 
δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση, όταν ο γονέας ή κηδεμόνας ζητήσει τη διακοπή της.  

 
Συμπερασματικά: 

 Η αποχώρηση των μαθητών γίνεται αποκλειστικά στον καθορισμένο χρόνο. Ο προγραμματισμός 
της μελέτης τους γίνεται με βάση το χρόνο αποχώρησης. 

 Απαγορεύεται η είσοδος και η παραμονή των γονέων στον χώρο του σχολείου. Οι γονείς θα 
παραλαμβάνουν τα παιδιά τους στην κεντρική είσοδο της αυλής. 

 Οι μαθητές έχουν τα κατάλληλα σκεύη για την κατανάλωση του φαγητού τους.  
 Κατά προτίμηση χρησιμοποιούμε δοχεία κατάλληλα για τη διατήρηση του φαγητού εκτός 

ψυγείου. 
 Ελέγχουμε στο σπίτι την ολοκλήρωση των εργασιών των παιδιών. 
 Φέρνουμε (αν μπορούμε και επιθυμούμε) στο σχολείο ένα μεγάλο ρολό χαρτιού κουζίνας για την 

ατομική καθαριότητα των μαθητών πριν τη σίτιση. 
Από τη Διεύθυνση του 2ου Δημοτικού Σχολείου Αλιβερίου (15-09-2020) 


